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Kjære medlem! 
 
Vi er ved starten av 2010, et nytt og spennende år for oss som  hører til i Norges 
Husflidslag som fyller 100 år. Jubileet skal feires i alle ledd av organisasjonen 
gjennom hele året. Den sentrale feiringen topper seg 11-13 juni da det arrangeres 
Landsmøte i Oslo. Det blir aktiviteter i Spikersuppa hvor alle fylkene er engasjert. 
Arrangementer blir det i Rådhuset og Operaen. Vår høye beskytter Dronningen er 
naturligvis invitert. 
 
På fylkesplan her i V-A arrangerer vi et bunadsseminar i februar i Mandal. Vi har 
årsmøte i Flekkefjord i mars og i august blir det i tilknytning til Nordsjøfestivalen i 
Farsund og i samarbeid med Eilert Sundt Vitensenter aktivitetsdager med utstilling og 
seminarer om Husflid. 
 
Rundt om i lakallagene i fylket forberedes ulike aktiviteter. Benytt enhver anledning 
og vær kreativ! Vi vil bli sett gjennom hele 2010! Benytt lokalpressen og ikke glem 
lokallagssidene på husflid.no. Legg ut stoff om aktiviteter og kurs, gjerne med bilder.  
 
Gratulerer og lykke til med feiringen. 
 
Arild Brækken 
Fylkesleder 
 
 

Instruktørkurs i Ung husflid 
 
Vest-Agder husflidslag sto som arrangør for instruktørkurs i Ung husflid 30.-
31.oktober 2009. Kurset ble holdt i Mandal husflidslags lokaler, og 10 damer fra Vest-
Agder, Aust-Agder og Telemark deltok. Det var barne- og ungdomskoordinator i 
Norges husflidslag, Elin Gilde Garvin, som var kursleder – godt hjulpet av 
husflidskonsulenten i vertsfylket, Kathrine H. Bringsdal.  
 
På kurset fikk deltakerne mer kunnskap om arbeidet med Ung husflid sentralt og 
lokalt, og mange gode tips til praktiske prosjekter for det lokale arbeidet.  
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Draktseminar i Mandal i februar 
 
I forbindelse med Norges Husflidslags 100 årsjubileum og 
utstillingen ”Fremmed sus i serken” på Vest-Agder-
museet Mandal arrangerer fylkeslaget draktseminar 12.-
14. februar i Mandal. Dette er første gang et draktseminar 
blir arrangert i Vest-Agder. 
 
Programmet er ikke ferdig enda, men det vil bli lagt ut hos 
husflidskonsulenten og på Husfliden i Kr.sand og Mandal 
og på Vest-Agder-museet Mandal. Seminaret er åpent for 
alle som er interessert i hvordan vest-egdene gikk kledd i 
tidligere tider. Send mailadressen din til 
husflidskonsulenten i Vest-Agder, så så får du 
programmet når det er ferdig.  
 
Kontaktperson: Kathrine H Bringsdal, 
vestagder@husflid.no, tlf. 416 28 189. 
 
 

 
 
Eilert Sundt-seminar i Farsund 
 
I Farsund er det inngått et nært samarbeid mellom 
arrangøren av Nordsjøfestivalen 
som holdes august og Eilert Sundt Vitensenter. 
Vitensenteret er en stiftelse med fylkeskommunen og 
Farsund Kommune som eiere. Samarbeidet går ut på 
å eksponere en eller flere saker som Eilert Sundt var 
opptatt av. I 2009 var fokus på båtbygging med 
Listerbåten i fokus. 
 
I 2010  vil Vest-Agder Husflidslag  og Eilert Sundt 
Vitensenter samarbeide om temaet Husflid under 
årets festival i august. Det planlegges utstillinger, 
seminarer og aktivitetsdag der også de unge trekkes 
inn.  
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Styret denne høsten har bestått av: 
Leder: Elin Gjerdahl 
Nestleder: Veronica Bryggeså 
Sekretær/kasserer: Anja Stokkeland 
Styremedlem: Ellen Hobbesland 
Studieleder. Arnhild Stokkeland 
 
Godt oppmøte i høst som ellers, med nesten halvparten av medlemmene på hvert 
medlemsmøte. Dette syns vi at vi kan skryte av! Høydepunktet var nok i høst besøk 
av Christen som viste hvordan vi skulle flette julekorger. Flere har blitt hektet og 
forsøker nye varianter innen julekorggalskapen! 
 
Hægebostad Husflidslag deltok offensivt på ”Tinget 2009” 13-14 juni. Vi fikk inn flere 
aktører til stand og deltok selv med vår egen. Her ble veving, karding og spinning 
demonstrert, i tillegg kunne barn komme og lage sine egne hoppetau på reperbane. 
Husflidsaktører var det som møtte årets Ting-gjester ved ankomst til Tinget, og dette 
har høstet gode kritikker hos publikum! Tinget generelt var en stor suksess i år, en 
trend hele Hægebostad vil fortsette å jobbe for å opprettholde. Husflidslaget satser 
på samme nivå til neste år og ønsker gamle og nye aktører velkommen til stand. 
 
Videre er ”Ung husflid” blitt mer etablert i høst med fast program og nye aktiviteter. 
Godt oppmøte er det også her. To av våre medlemmer deltok på kurs i Mandal nylig 
og fikk mange ideer og mye inspirasjon til å fortsette arbeidet med unge. 
 
Programmet for våren 2009 på tirsdager kl. 19.30: 

- 05. Jan : Vi får besøk av Aslaug Brodde som viser oss julekorg i knipling. 
- 02. Feb:  Årsmøte på Snartemo 
- 02. Mars: Arnhild S viser mosaikkteknikker på Snartemo 
- 06. April: Gryteklut- og knappedag på Eiken Sjukeheim 
- 04. Mai: Spikkedag på Snartemo  

 
 
Hægebostad Husflidslag ønsker et Godt Nyttår!!
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Strikkekafé �
Vi møtes en gang i måneden til 
stikkekafe. En fin gjeng unge og godt 
voksne møtes til to timer med sosialt 
samvær. I oktober hadde vi besøk fra 
Sandnesgarn. Dette er alltid gøy. Det 
blir vist frem modeller fra det som er nytt 
på høsten og ting til�
jul. I november hadde vi hakking som 
tema. Strikkekafeen er nest siste 
tirsdagen i måneden, kl. 19-21 på 
Herredshuset i Vanse�
 
Julehjerter �
11 november hadde vi temakveld. 
Christen Christensen lærte oss å flette 
julehjerter. Vi kunne velge mellom flere 
forskjellige mønster. En fin gjeng med 
voksne og barn var ivrige til å prøve 
flere utgaver. Noen lette og andre veldig 
vanskelige. Julehjerter som ble 
laget den kvelden vil henge på juletreet 
på Servicetorget Farsund Kommune.�
��
Husflidens dag på Vanseheim 
Lørdag 31.10. arrangerte Lista Husflidslag igjen et vellykket salgsmarket på 
Vanseheim. 18 utstillere presenterte sine selvlagede produkter for salg.  
Omsetningen var god, det ble solgt hjemmeproduserte ting  for ca 19000 kr, noe som 
viste at husflidstradisjonen engasjerer også i dag. Besøkstallet har de siste årene 
vært nokså stabilt på omkring 200. 
 
Lista Husflidslag ble stiftet i 1937. Den gang var intensjonen å lære opp ungdommen 
i husflidsteknikker med tanke på hjemmeproduskjon som inntektsbringende arbeid. 
Allerede året etter disponerte laget noen vever, og det ble satt i gang vevkurs slik at 
folk kunne få anledning til å veve stoff til klær, ryer og annet nyttig til hjemmet. Mange 
husflidslag ble etablert  rundt om i landet på samme grunnlag, og kursvirksomheten 
har utviklet seg fra gamle håndverkstradisjoner i tre og tekstil til dagens 
hobbyaktiviteter som en positiv fritidsgeskjeft. 
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Går vi litt tilbake i tiden, var husflid utvikling av et nytteprodukt , en bruksgjenstand. 
Men det var også viktig å lage en dekor for at gjenstanden skulle se fin ut. Slik har 
brukskunst blitt en måte å presentere en nyttig gjenstand med vakker design. 
I dag kaller vi det gjerne nostalgi. De fleste gjenstander som blir produsert på kurs 
eller hjemme har ikke lenger den nytteverdien de hadde før. Men vi ser en verdi av å 
holde de gamle håndverktradisjonene i hevd, enten det er veving, karding og 
spinning, produksjon av lin, treskjæring, sveiping eller rosemaling. Og en vakker 
håndlaget og dekorert gjenstand har fortsatt sin estetiske verdi. Nye ting kommer til, 
folk er kreative og lager flotte ting som selvsagt også kan brukes. Det meste kan 
likevel kjøpes på en butikk, men det er noe eget med håndlagede ting. Mangfoldet på 
en slik markedsdag som Lista Husflidslag arrangerer hvert år tror vi fortsatt har en 
verdi.  Og – skulle du ha lyst til å bli medlem av Lista Husflidslag, ta gjerne kontakt 
med vår studieleder Tove Lillebø. 
 
Styret i 2009: 
Leder  Anstein Solberg  38 39 30 83 
Sekretær Ann Karin Nordberg  38 39 72 65 
Kasserer Asbjørn Skøien  38 39 38 13 
Studieleder Tove S. Lillebø   38 39 31 85 
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Program for våren:  
21.januar - bunadselar 
18. februar - toving 
18. mars -  Kathrine Bringsdal kjem og me skal sy reisepledd 
 
Årsmøtet er 28.januar. 
 
Det er lagt opp til seks kveldar med aktivitetar for born. Dei skal blant anna sy lappar 
til teppa som born i Afrika skal få. 
 
Me har samlingar kvar torsdag kveld kl 18 - 20 i Fleirbrukshuset. Der er alle 
velkomne.  
 
Kurs våren 2010: Lappeteknikk og sylvsmykke. 
 
 
Styret  
Ann Olaug Håland, leiar  tlf.  99 29 87 16 
Annie Tollefsen   tlf.  40 46 31 25 
Astri Marie Engeli   tlf.  47 65 89 69 
Grethe Austegard   tlf.  91 17 01 45 
Inger R. Åsland   tlf.  45 88 99 14 
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Torvgården, 4580 Lyngdal 

Tlf. 38343397 
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Tovekurs med Aslaug Svindland hausten 2009. 
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Nasjonalromantikk, økonomi og sysselsetting 

 
Norges husflidslag feirer 100 år i år. I den forbin delsen 
gjengir vi et utdrag fra boka  Vestagder Husflid – 
kulturbærer i 80 år  (Vestagder Husflid/Silje Johannessen, 
2004). Boka kan fremdeles kjøpes på Husfliden i Man dal og 
Kristiansand. Utdraget er gjengitt med tillatelse f ra 
Vestagder Husflid.  
 
For ordens skyld: Vestagder Husflid er forløperen t il det 
som i dag er Mandal husflidslag og husflidsutsalgen e i 
Mandal og Kristiansand. 
 

 
 
Fra siste halvdel av 1800-tallet og utover på 1900-tallet vokste husflidsinteressen 
fram i det norske samfunnet. Husflidsforeninger ble dannet og husflidsutsalg og –
skoler etablert. Interessen for norske bunader steg.  

Engasjementet for husflidssaken kan ses på som en naturlig følge av ideen 
om nasjonsbygging som ble så sentral i det norske samfunnet i tiden omkring 1814 
og 1905. I 1814 hadde Norge fått sin selvstendighet. Norge var blitt en egen stat. 
Men det hersket ingen uttalt nasjonalfølelse blant innbyggerne i den unge staten. Det 
særegent norske, det som bandt nordmenn fra sør til nord sammen, var på denne 
tiden noe vagt og udefinert. Man hadde ennå ikke satt ord på hva som var ”norsk”. 
Hvilken fellesarv hadde alle nordmenn del i, og hva skilte nordmenn fra svensker og 
dansker? For den nye staten var det avgjørende å finne slike felles referansepunkter. 
Det var nødvendig for det unge Norge å definere seg som noe eget ved siden av 
Danmark og Sverige.  

Det særegent norske fant man primært i det ”gullalder-Norge” som hadde 
eksistert før dansketiden. Den delen av den norske kulturen som sto uberørt av det 
danske, som hadde levd ved siden av den danske kulturen gjennom ”400-årsnatten”, 
ble også trukket fram. Den norske odelsbonden og hans selvhjulpenhet ble som en 
følge av dette et ideal. Behovet for å definere det norske falt sammen med 
nasjonalromantiske strømninger fra Europa. Fokus ble nå lagt på det nordmenn 
hadde felles av kulturarv, historie, verdier, mentalitet osv. Man søkte det ekte, det 
opprinnelige, det særegent norske. Tiårene før og etter 1850 er tiden for Asbjørnsen 
og Moes eventyrinnsamlinger, for Aasens studier av norrønt og dialektene, for 
innsamlingen av folkeviser, for Tiedemand og Gudes malerier, for Edvard Griegs 
komposisjoner. At man også begynte å interessere seg for gamle norske 
husflidstradisjoner i denne perioden, er bare rett og rimelig. Tradisjonell norsk husflid 
ble sett på som et uttrykk for det genuint norske – og slik ble husfliden en brikke i 
definisjonen av det nye Norge. 
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I forlengelsen av dette nasjonale fokuset – og i nær sammenheng med 
årstallet 1905 – feide bunadsinteressen over Norge omkring 1900. Engasjementet 
startet i intellektuelle miljøer i Oslo, og forfatteren Hulda Garborg var en av sakens 
frontkjempere. Hun var sentral også i folkedansbevegelsen som startet på samme 
tid, en bevegelse som tok bunadene aktivt i bruk. Bunaden ble først sett på som et 
nasjonalt symbol. Den ble et ledd i norsk nasjonsbygging. Det viktige var å 
signalisere norskhet – og da spilte det liten rolle hvilken lokal tilhørighet bunaden 
opprinnelig hadde. Hardangerbunaden – ”Hardanger-Nasjonalen”, Hulda Garborgs 
forenklede hallingdalsbunad og seljordbunaden ble derfor brukt over hele landet – 
dog i beskjedent omfang sett med våre dagers bunadserfaringer. Også i vårt distrikt 
ble det holdt kurs i søm av ”Hardanger-Nasjonalen”. 

Ideene om nasjonsbygging og nasjonalromantikk er altså én av grunnene til 
husflidsinteressen på denne tiden. Men interessen kan også ses på som en reaksjon 
på moderniteten og industrialiseringen. Folk var redd for at husflidsteknikker og -
kunnskap skulle forsvinne nå som det ikke lenger var daglig bruk for kunstene. Det å 
skape blest om husfliden ble slik en kamp for å bevare det tradisjonsrike håndverket 
og håndarbeidet i en tid der slikt stod i fare for å gå i glemmeboka. 

Tiden omkring 1900 var en viktig tid for kvinnene i det norske samfunnet. 
Kampen for kvinners rettigheter, som kuliminerte med allmenn stemmerett for kvinner 
ved stortingsvalg i 1913, betydde utvilsomt en oppvurdering av kvinners meninger og 
interesser. Kanskje førte dette også med seg en sans for kvinnelig husflid? Slik 
husflid har vært helt sentral i husflidsarbeidet helt fra starten. 

Fine damer fra Holum i ”Hardanger-Nasjonalen” 
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En annen bakgrunn for husflidsinteressen finner vi i Eilert Sundts ideer. Sundt 
utga i 1868 boka Om Husfliden i Norge. Boka var et resultat av hans reiser, der han 
hadde studert ulike husflidsformer som fantes i datidens Norge. Det at disse 
tradisjonene nå var i ferd med å gå i glemmeboka, gjorde Sundts fokus til en 
”husflidens redningsdåd”. Men Sundt hadde et mer omfattende prosjekt. Han mente 
husfliden var veien ut av sosial og økonomisk nød.  

Befolkningstallet i Norge steg utover på 1800-tallet. Stadig flere skulle nå 
livnære seg av den samme jorda. Forholdet ble etter hvert problematisk. Flere 
løsninger ble aktuelle: Store gårder kunne nå bli oppdelt i mindre bruk slik at flere 
kunne livnære seg på gården. Andre utvandret til mulighetenes land – Amerika. Atter 
andre ble igjen i gamlelandet – og startet med husflidsproduksjon for salg. Det var 
denne gruppen Sundt fokuserte på. Om flere startet med slik produksjon, ville det få 
to viktige positive konsekvenser, mente Sundt. Husflidsteknikker ville holdes levende, 
og kanskje viktigere, husfliden ville kunne bety veien ut av uføret for de mange som 
satt i trange kår. Man kunne altså endre den vanskelige økonomiske situasjonen ved 
hjelp av husfliden – under mottoet ”hjelp til selvhjelp”. 

Den husflidsbevegelsen som vokste fram mot slutten av 1800-tallet tok to ulike 
veier. Den ene retningen kan kalles filantropisk. Den fulgte Sundts ideer og arbeidet 
for nyttehusfliden som et hjelpemiddel for å komme ut av sosial og økonomisk nød. 
Den andre retningen arbeidet på nasjonalt grunnlag for fremme av prydhusfliden. 
Man var her opptatt av husflidens nære forbindelse med folkekunsten. Den siste 
retningen fikk sine konkrete uttrykk i kunstindustribevegelsen som etablerte seg med 
kunstindustrimuseene i Oslo (1876), Bergen (1887) og Trondheim (1893). Mange av 
datidens organisasjoner støttet husflidsbevegelsen. Det gjaldt bl.a. mållagene og 
ungdomslagene.  

Som et resultat av filantropiske og nasjonale ideer ble husflidsforeninger 
dannet. Den første kom i Stavanger i 1888. Senere kom foreninger til i Trondheim 
(1889), Oslo (1891), Kristiansand (1891) og Bergen (1895). Og flere fulgte etter. 
Mange av foreningene hadde egne utsalg som sørget for salg av husflidsprodukter. I 
vårt distrikt ble det første utsalget opprettet i 1911 – i regi av Kristiansands og 
Oplands Husflidsforening (senere Christianssands Husflidsforening). 
Husflidsutsalgene ble snart en viktig del av husflidsbevegelsen. Disse gjorde det 
mulig å spre husflidsprodukter – en del av den norske kulturarven. Samtidig gjorde 
utsalgene det greit for hjemmeprodusenter å få solgt produktene sine. Utsalgene 
ivaretok altså både den nasjonale og den filantropiske siden av husflidstanken.  

De lokale husflidsforeningene og direktørene for kunstindustrimuseene sørget 
for at det ble avholdt landshusflidsmøter – det første i Oslo i 1899. Resultatet av 
møtevirksomheten ble opprettelsen av Norges Husflidsforbund i 1910. Norges 
Husflidsforbund endret navn til Norges Husflid- og Husindustrilag i 1933, og så til 
Norges Husflidslag i 1952.  

Da Vestagder Husflid ble opprettet i 1924 og meldte seg inn i Norges 
Husflidsforbund, føyde foreningen seg inn i rekken av husflidsforeninger rundt om i 
landet. Foreningen var slik sett ikke unik – bare nok et uttrykk for husflidssakens 
feste i Norge. 
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Høstens sesong  ligger nå bak oss. Vi har arrangert en flott gryteklututstilling med 
mer enn 600 grytekluter. Gamle og nye, heklede, strikkede og sydde grytekluter ble 
stilt ut, med alle slags 
motiver og i alle former og 
farger. 
 
Høstmessen ble en stor 
suksess med flere nye 
utstillere og en rekke 
forskjellige 
håndarbeids/håndverksprod
ukter. Gjesteutstilleren var 
Francisca Worps som lager 
glassperler. 
 
Ellers er våre lappeteknikk-
kurs fortsatt populære. Det 
er en trofast gjeng som 
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melder seg på kursene våre og derfor har vi også i høst arrangert et kurs i 
lappeteknikk. 
 
I høst har vi hatt 4 strikkekaféer og har bl.a. hatt besøk av Sandnes garn. 
  
De månedlige temamøtene våre handlet i høst bl.a. om flyfille, perlearmbånd og 
julepynt. 
 
Tradisjonen tro arrangerte vi juleverksted siste lørdag i november. Dette er veldig 
populært hos barn, foreldre og besteforeldre. 
 
Også i år var husflidslaget involvert i kystkulturuka i Flekkefjord. Det var Kathrine 
Bringsdal og Annemor Sundbø som holdt foredrag. 
 
Våraktiviteter: 
Vi har våre månedlige temamøter med foredragsholdere, presentasjon av 
håndarbeidsteknikker eller visning av ulike håndlagde produkter i Liengården 
(onsdag kl. 19.00, se annonse i avisen Agder). 
 
Vevringen (gratis for medlemmer) og uformelle arbeidsmøter holdes onsdager kl. 
18.00 i Liengården. Ta med et håndarbeid og møt andre med samme interesser over 
en kop kaffe eller te. Eller bare stikk innom for en prat. Alle er velkomne. 
 
Vi viderefører tradisjonen med strikkekafé i Liengården hver 2. onsdag i måneden kl. 
18.00. Her kan du møte andre med samme interesser, kose deg og utveksle 
erfaringer. Det vil bli bl.a. presentasjon av ulike teknikker m.m. Kaffe/ te med noe til 
fåes kjøpt. Velkommen til strikkekaféen!  
 
Program for våren.  
 
13. januar    Strikkekafé  
20. januar Årsmøte 
10. februar    Strikkekafé 
17. februar Møte (tema ikke fastlagt) 
? februar  Fylkesårsmøte 
10. mars    Strikkekafé 
24. mars Møte (tema ikke fastlagt) 
14. april    Strikkekafé 
28. april Møte (tema ikke fastlagt) 
12. mai    Strikkekafé 
26. mai  Blåtur 

 
 
For kurs: se annonsen i avisen Agder 
 
Laget har en flott hjemmeside http://flekkefjordhusflidslag.elisabethgg.net  
som Elisabeth G. Grytten har laget. Her finner du bl.a. info om laget, kurstilbud, 
program og bilder. Medlemmene har mulighet til å presentere sine produkter, ta 
kontakt med Elisabeth på tlf 38 32 43 94. 
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Styret i Flekkefjord Husflidslag 2009: 
Leder  Helene T. Larsen    tlf: 38 32 35 08  
Nestleder Hjørdis Gåsland    tlf: 97 53 21 89 
Sekretær Nicole Thele     tlf :38 32 39 56, mobil: 99 52 82 25                                                    
  e-post: nithele@online.no 
Kasserer Astri Strømland    tlf: 38 32 34 16 
Studieleder Ellen Thunestvedt       tlf. 38 32 48 64 
                      e-post: ellethun@online.no 
1. vara Bjørg Osen              tlf: 95 76 40 31/ 38 37 51 72 
2. vara Marit Tomstad   tlf: 38 32 4 006 
 
Arbeidsutvalget 
Grethe Egeland             tlf. 38 32 44 13 
Britt Greta Log      tlf. 38 37 42 86 
Jorunn Schiander          tlf. 38 32 41 60 
Anne Britt Ringsbye      tlf. 38 32 40 74 
Torhild Øysæd               tlf. 38 32 43 31 
Åse Egenæs Kristiansen  tlf:383 2 37 22/ 90 88 74 02 
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Høsten har gått uten de store begivenheter i Kristiansand husflidslag. Vi markerte 
Husflidens dag 5.september sammen med Blomstrende Sørland på torget i 
Kristiansand. Vi fikk fin plassering ved frontenen og enkelte medlemmer samt styret 
stilte opp til aktiviteter for barn. Vi demostrerte og lot barna prøve seg på snurreband, 
knytteband, spinning på handtein og toving. Det ble en fin dag med mye musikk og 
oppvisning av drillkorps. En del barn forsøkte seg på aktivitetene og vi fikk markert 
oss. Det var ikke det helt fine været men vi var fornøyd. 
 
På septembermøtet hadde vi besøk av Kathrine som lærte oss å lage "flyfille". Det 
ble riktig greit. Broderiet kan vi dikte selv og en fin repetisjon på ullbroderi. 
Oktobermøtet gikk i juleforberedelser med laging av stjerner. Noen får det greit til og 
andre strever. Andre gir opp. Men moro er det. 
 
14.november hadde vi vår 10. julemesse i Domkirkens menighetshus. 
Det var 11 utstillere innen flere variasjoner av strikk, vev og smykker. Dessuten var 
det trearbeid, vesker, neverarbeid, syltetøy og dukker m.m. Alt var av høy kvalitet. 
Dessuten var det mange som lærte seg å lage snurreband. Det var populært blant 
bestemødre å lære til barnebarna. 
 
I november blir det kåseri om symboler i tilknytting til julen, og fletting av julehjerter. 
Julemøtet blir i Mållaget 9.desember. Tradisjonen tro med rømmegrøt med "noget 
attåt". Gerd Gundersen vil kåsere.  
 
Kurser i høst gikk ikke så greit. Fletting av jærkrakk var mest populært. Vi prøver 
igjen med tilbudene men det er liten interesse. Der er så mye annet på markedet. 
 
I januar vil vi starte opp med nybegynner kurs i vev. Vi har vev-ringer som går ved 
siden av kurset.  Vi vil også prøve igjen med kurs i spinning på rokk, samt sette opp 
kurs som gikk inn i høst. 
 
Vi starter med medlemsmøte/årsmøte siste onsdag i januar. Tema for de videre 
møtene vil det nye styret ta seg av. Vi har bestemt å flytte møtet i mars ei uke fram 
slik at det ikke blir i påskeuka. Turen i vår blir 29. mai, lørdag etter pinse. 
 
Vi vil ta opp hvordan vi skal få markert 100års jubileet til Norges husflidslag på 
medlemsmøtene. Vi håper på respons fra medlemmene. Vi er invitert til å delta på 
Blomstrende Sørland i september og vil markere oss ekstra da. 
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Nå er det snart advent og vi pynter juletreet i byhallen med våre julehjerter laget av 
Christen med hjelp av Vibeke. Vår gamle tradisjonsjulepynt blir brukt til juletreet på 
lindrende enhet på sykehuset. Kari er så flink til å ordne det. Det blir satt stor pris på 
det der oppe. 
 
 
Styret:  
Leder Harriet  Beisland  38094011 harriet.beisland@vaf.no 
Nestleder Turid Eik   38046814 tuk-eik@online.no 
Sekretær Kari Storaker  38 11 89 85 kastorak@frisurf.no 
Studieleder Anita H. Jensen 38086546 anita.jensen@sshf.no 
Kasserer Bodil Haugen  38033155 bodilhm@online.no 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Program for våren 2010. 
 
10.02 Kl. 18-19: Årsmøte 

Kl. 19: Kathrine H. Bringsdal har med stoff til ”Flyfille”, sammenleggbart 
tynt ullpledd vi skal sy og brodere. Ta med nål, saks og ullgarn til 
brodering. Stoff til pledd kr. 160,00. 

10.03 Kl. 19.30: Tema: Grytekluter. Ta med de ulike type gamle modeller du har, 
så hekler, syr og strikker vi, og deler mønstre med hverandre. 

14.04 Kl. 19.30: Vi setter i gang fellesprosjektene til neste års basar. Styret har 
med stoff og garn til både hekling og strikking. 

08.05 Kl. 09.00: Tur til galleri Hillestad i Åmli. Styret ordner fellestransport, og  
vi drikker kaffi og spiser middag underveis, så vi bruker hele dagen, og tar 
også med oss et par andre utstillinger. Avgang p.plass Øyslebø. 

 
 
Leder: Janne Wigemyr   952 33 527   
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Høsten er ei tid som passer godt for husflidsaktiviteter. I Lyngdal har det blitt sydd 
bunader, vevd de fineste duker, åklær, løpere og håndklær. I kjelleren holder en aktiv 
gjeng på med trearbeid av mange slag.  
 
Temakveld med Husflidskonsulent Kathrine Bringsdal,  og strikkekveld med Ruth 
Holmen, med sokker i dobbeltstrikk som utfordring, har vært hyggelige samlinger i 
Klokkergården.  
 
Når november var på sitt mørkeste hadde vi besøk av Christen Christensen. Mange 
flotte julekurver ble produsert. Flotte tilskudd til julepynten i Lyngdal. 
 
Julesalg var fra 3. – 5. desember, samtidig med et julespill som den lokale 
Misjonskirka arrangerte. 
 
Vårens program er (pr. 15. nov) ikke klart, men studieringen i veving, åpen vevstue 
og studieringen i dreiing og karveskurd fortsetter. Vi arrangerer også flere 
temakvelder i løpet av våren. 
 
 
Styret:  
Tor Svein Sandnes – leder  40414655 
Liv F. Damman – nestleder  47602710/ 38345932 
Britt Smesland – studieleder  38340561 
Bernhard Aas – kasserer   90636798 
Berit E. Storaker – sekretær  99013815/ 38343446 
Gunlaug Aunevik – styremedlem  91175441 
Solfrid Ballestad – styremedlem  91880915 
Grete Lind – 1. varamedlem  98817038/ 38345056 
Odd Torgersen - 2. varamedlem  91646935 
Kjell Inge Seland – 3. varamedlem 38346321 
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Program for våren 2010:  

·  Vi skal ha årsmøte den 15.februar. 
·  Vevringen starter opp igjen 18. januar i kjelleren i Helsehuset og fortsetter da 

hver mandag totalt 13 ganger. Vi har 11 vevganger med forskjellig vevnader 
·  Det blir strikkekafe i Aktivitetssenteret i Meierigården den 27.jan., 24.febr., 

24.mars og 28april. 
·  Den 24.febr. kommer også Kathrine Holmegaard Bringsdal og de som vil kan 

sy "reisepledd" 
·  Vi får nå større lokaler i kjelleren i Helsehuset og har da tenkt å få igang flere 

aktiviteter her, bl.a. lappeteknikk. 
 
Styret:  
Formenn: Marit Haugland (38350573)/Helene Rafoss (38350033) 
Studiesekretær Marit Atterås Larsen (48117063) 
Bjørg Hilde Egeland, sekretær 
Sonja Egenes, kasserer 
Anne Berit Førland og Jette Marie T Eriksen, styremedl. 
��
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FABRIKKUTSALG 
 

 

Rester og 2. sortering 
Bunadstoff, vadmel, ullstoff, damask 

Dukstoff rester og metervare 
Vevgarn i lin, bomull og ull 

 

Råhvite ullstoff og damask 
Til GARDINER og SELSKAPSTØY 

 
Åpent fredager:  

5. februar, 9. april, 7. mai og 4. juni 
kl. 10.00 – 13.00 

Langgt 1, 4515 MANDAL 
 

KUN kontant  betaling!  (NB! Ikke kort) 
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Mandal Husflidslag er Norges sydligste husflidslag med ca. 175 medlemmer. Vi 
holder til i egne lokaler i Langgt. 10 på Malmø og har mange aktiviteter i løpet av 
året, både medlemskvelder, håndarbeidskvelder og kurs.  
 
Medlemsmøtene høsten 2009 hadde varierte temaer som håndarbeidskveld, quilting, 
foredrag om naturfiber og blomsterdekorasjon. Det ble forsøkt å sette i gang med 
aktiviteter for barn, men dette ble dessverre avlyst på grunn av for få påmeldte. I 
løpet av høsten har husflidslaget arrangert kurs i flatvev, lefsebaking, hekling og pil.  
 
Plan for VÅREN 2010  

·  Onsdag 27. januar: Årsmøte 
·  Onsdag 24. februar: Vi lager småting i pil 
·  Onsdag 31. mars: Vi lager påskekylling i lappeteknikk  
·  Onsdag 28. april: Håndarbeidsmøte  
·  Lørdag 29. mai: Marked 
 

Normalt arrangeres medlemsmøtet siste onsdag i måneden.  Alle møtene starter kl. 
19.00 dersom ikke annet er annonsert. Møtene er også åpne for ikke-medlemmer.  
Vi tar forbehold om endringer i programmet. Alle møter og kurs blir annonsert i 
Lindesnes avis. Det er planlagt kurs i flatvev, levende pil, tauverk og scrap-booking. 
Kursene blir annonsert tidlig på nyåret i lokalavisen.  
 
Nytt i høst i Mandal husflidslag 
Vi startet i høst opp med håndarbeidskvelder hver andre mandag i måneden fra 18-
21 i Husflidslagets lokaler. Dette har blitt godt mottatt og vi håper på denne måten å 
favne flere. Det  er en avlegger av strikkekafeen som tidligere ble holdt på Jonas B. 
Gundersen. Er du nysgjerrig og har lyst til å komme, så tar du med pinner, garn, 
heklenål, lappeteknikk eller andre ting;  kort sagt det du har lyst til å henge fingrene i, 
og møt andre håndarbeidsinteresserte! Meningen er å ha et forum å treffe andre 
håndarbeidsinteresserte, utveksle ideer og prate litt. Det blir kokt kaffe og te, men 
ellers er det ikke noe opplegg disse kveldene.  
 
Marked 
Lørdag 29. mai avholdes det etter hvert tradisjonelle markedet utenfor våre lokaler på 
Malmø. Her blir det salg av husflidsartikler, loddsalg, salg kaffe og litt mat og 
forhåpentligvis demonstrasjon av ulike teknikker. Kanskje får vi også til aktiviteter for 
barn og unge denne dagen. Utstillere som er interessert kan ta kontakt med styret, 
eller se etter annonse i avisen ca. i slutten av april.  
 
Leder:     Karina Wathne     38 26 65 54 / 480 14 089 
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Bilder fra kurs i pilefletting og lefsebaking, høsten 2009  
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I haust har me som tidlegare hatt sal av husflidsprodukt under Sirdalsdagane. Nytt av 
året var at me og hadde sal av lappar og rømmegraut. Me har vevering kvar onsdag i 
Omlidhuset, i haust har me og hatt 1 times undervisning  kvar gong omkring det å 
setja opp ein vev.  På Tonstad er det strikkecafé siste måndagen i månaden. 
Medlemsmøta er siste onsdag i månaden. 28.10 var Berit Ovedal med og viste 
korleis ein skulle lage sokkeband. 25.11 var det julemøte med servering av graut. 
   
Programmet for våren er ikkje enno klarlagt. Det vil bli sendt ut til medlemma i 
posten. Årsmøtet blir 13 januar. 
 
Styret 2009: 
Torill E Visland, leiar 
Solfrid Bakken, nestleiar 
Anne Grethe Liland, kasserar 
Anny Tonstad, studieleiar 
Inger Johanne Ousdal, sekretær 
Kari Ousdal, varamedlem 
Asta Lunde, varamedlem 
 
 



 25 

 

   

*)����
�����+��
,�-�
������
	��
����������
����
�	��, �
�#
,+�
/01#,,$
��
� �����
� ����
���
���
���
��
��� �	


,��
�����
���
��
�
������
����!

��

�	��	������
������
������

������ �����!�""�

#
����	��	�����	
����
����$�����
	�
�

���%%�

���������� �"��"&�!'�

(((���
��������� �

(((��	������
(	)��(��� �



 26 

�
.%%��
����������
��
�/�������
	� (((�/��������� ��������������	�������

��

��
�%0��
�/���������	�
���������

	�����%%��
����
, �12��
������������	��������
	�

*�

���/��������	
��

�

 

Blårutete nett 
Design: Kristina Johnsen 

 

 

Utgangspunktet for dette nettet er 
tre kjøkkenhåndklær.  

 

Designeren kjøpte tre i en pakke 
på tilbud, men sier at det like 
gjerne kan benyttes tre brukte 
håndklær. I tillegg har hun valgt å 
sette en hempe av bendelbånd 
ved veskeåpningen slik at man 
kan rulle nettett sammen og ha 
det for hånden i  finveska si når 
man får bruk for bærenett.  

  

Vesken monteres i hel lengde først. Håndklestørrelsen angir delvis målene i seg selv. 
Nettet er 43 cm dyp, men legg merke til at det er påsydd en bunn; det betyr at den 
hvitstripete/rutete delen er 29 cm dyp og 35 cm bred.  

  

Den blå bunnen er 14 cm dyp, men bemerk at den er sydd i ett stykke og totalmålet 
er derfor 28 cm. (Bildet av bunnen sett fra vrangen illustrerer hvordan bunnen er 
sydd - med et lite legg på hver side. Bredden på det lille legget er 11 cm).  

  

Den blå utenpå-lomma er virker nesten kvadratisk ved første øyekast, men den 
måler faktisk 21 cm i bredden og 16 cm i høyden. Håndtakene måler 50 cm (legg 
merke til at de er sydd med dobbelsøm). Lykke til! 

��

 

��
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B 

 
     
Returadresse:           
Vest-Agder husflidslag 
C. Christensen 
Bernt Holms v. 11 
4630 Kristiansand 
 

Vest-Agder husflidslag 
 
Fylkesstyret 
 
Leder   Arild Brækken  38 39 08 06/901 05 826  aribra@online.no 
Nestleder Silje E. Johannessen 900 38 380 siljejohannes@hotmail.com 
Sekretær  Åse Ellingsen  38 79 39 82� aase.ellingsen@basemail.no�
Kasserer  Christen Christensen 38 02 45 70 cac@bruskeland.no 
Studieleder  Nanne Støhlmacher 911 42 493 nanne@mandal-veveri.no 
Medlem Torbjørg Kinn      38 34 50 47 arne.kinn@gmail.com 
1.vara  Bjørg Steinsland        38 34 53 93 bjorgsteinsland@yahoo.no 
 
Medlemsblad: Christen Christensen og Silje E. Johannessen  
 
Husflidskonsulenten i Vest-Agder: Kathrine H. Bringsdal 
Postboks 242, 4503 Mandal, tlf. 38 26 02 46 – 416 28 189 
vestagder@husflid.no  
 
 
 

 


